



崇川开发区召开领导干部会议

宣布市委决定，任命高栋梁同志为崇川开发区党委书记

晚报讯 24日，崇川开发区召开领导干部会议，宣布中共南通市委关于崇川开发区党工委主要负责同志职务任免的决定。市委常委、区委书记刘浩出席会议并讲话。区委常委、组织部部长、统战部部长田桦主持会议，区人大常委会副主任、区委组织部常务副部长俞建伟宣读市委决定。日前，市委决定高栋梁同志任崇川开发区党工委书记，谭真同志不再担任崇川开发区党工委书记职务。

刘浩在讲话中指出，这次崇川开发区党工委书记职务调整是市委、区委从全区发展大局出发，通盘考虑、慎重研究决定的，体现了市委、区委对开发区工作的高度重视和关心支持。他介绍了高栋梁同志的情况，希望大家全力支持高栋梁同志的工作，希望高栋梁同志在新的岗位上，围绕全区发展大局和开发区发展定位，把各项工作做得更好。他说，体制机制调整后的开发区，回归招商引资、项目建设、产业发展本位，招商引资取得新成效，项目建设取得新突破，征收扫尾取得新进展，一季度综合考核全区第一。下一阶段要紧盯“五个二十亿、全省升十位”的目标，进一步加快推进改革进程、提升干事创业激情，以更大作为、更强担当推动更高质量发展。

刘浩说，崇川开发区拥有全区最优的资源、最好的载体、最深厚的底蕴，有底气也有责任实现更好发展。作为主力军、主阵地，崇川开发区要在全区项目建设中干在先、走在前，以“头狼”姿态展现领军作为。聚焦主责主业，加快推进都市工业综合体等项目，全力推进信创园建设，把疫情耽误的时间抢回来。围绕学习苏州“三大法宝”，答好南通“发展四问”，完善工作推进机制，形成全员解放思想、

全面开拓创新的良好工作局面。要突破路径依赖，跳出省级开发区的小格局，聚焦重大项目，以敏锐的嗅觉主动搜寻新的项目源，全力招引“头部”企业、行业“领头羊”、细分领域“隐形冠军”、高科技“独角兽”，提升招引质效。

因工作时间冲突，区委常委、常务副区长谭真委托俞建伟代为转述离任感言，他表示完全拥护市委区委决定，坚决服从组织安排。他表示，崇川开发区在招商引资、项目建设、征收扫尾等方面取得的成绩，是区委、区政府正确领导和开发区上下共同努力的结果。当前，面对长三角一体化发展战略实施这百年未有的历史机遇，面对全方位融入苏南、对接上海的重大契机，面对市、区党委政府“大项目突破年”的精心部署，崇川开发区正处于历史上最好的发展时期，将来一定能够成为区域经济发展的龙头，成为要素资源最集聚、最具发展活力的板块，成为投资兴业、干事创业的一方热土。

高栋梁表示，完全拥护、坚决服从市委区委决定，并衷心感谢组织信任与厚爱。他说，崇川是南通中心城区，崇川开发区是崇川产业集聚、项目建设的主战场。今后，他将围绕“提高首位度提升首位区”的主线，恪尽职守、努力工作，以新思想为引领，以实际行动践行“登高望远 勇毅精进”的崇川精神。

崇川经济开发区党工委副书记、管委会主任马立兵代表开发区班子对市委、区委的决定表示坚决拥护和绝对服从，对高栋梁同志的到任表示最诚挚的欢迎。他表示，将围绕“五个二十亿、全省升十位”，紧紧围绕大产业、大项目、大载体，奋发努力，扛起全区经济发展主阵地、项目建设主战场、招商引资主力军重任。金驰

助残扶贫共建 传授非遗技艺

崇川佛坪两地残联举办培训班

晚报讯 为进一步深化崇川佛坪两地协作，崇川区残联以“全国助残日”为契机，从5月17日起，由主要领导带队前往陕西汉中佛坪县开展了为期一周的助残慰问活动。

本次助残活动以“授人以渔”为主题，两地残联共同举办“技能培训手拉手、非遗传承我先行”残疾人职业技能培训班。培训班由崇川区文峰街道城南社区残疾人之家承办，负责人包汉明为南通市非物质遗产食品制作(草鞋底)技艺传承人。他因一次意外事故失去左手，通过政府帮扶、群众关心、自身努力实现了

小康生活，是残疾人中反哺社会的典型代表。

培训班借座佛坪县袁家庄社区居家养老中心开班，佛坪县城及周边三个镇的30余名残疾人参加了本次培训。包汉明夫妇从称重、合面、醒面、揉制、成型、烘焙等步骤，手把手、一对一倾心教授。培训班上，残障学员们专心致志、合力动手、团结协作，制作出了口感地道的南通“草鞋底”及“桃酥”等茶食，掌握了一技之长。

此外，崇川区残联还入户走访慰问了50户当地困难残疾人家庭及8户先进残疾人代表，送去助残物资共计2.32万元。马丝莹

崇川区适龄妇女“两癌”检查全面启动

为进一步提高妇女健康水平，关爱关注辖区企业内劳动妇女和社区适龄妇女身心健康，区政府高度重视，将“两癌”检查工作纳入为民办实事项目，逐步建立维护妇女健康长效机制，2020年度“两癌”检查全面启动。

今年优先辖区企业内35~60岁劳动妇女，及部分社区内35~64岁适龄妇女(包括流动人口)为检查对象。检查时间从2020年5月27日开始至9月30日结束。



扫二维码看“两癌”检查须知。

公共晾衣架美化环境方便居民



“我们小区里新安装了晾衣架，以后晾衣晒被再也不愁了。”5月22日，家住文峰街道凤凰社区新城东苑10号楼的唐老太兴奋地说。

之前，凤凰社区网格员走访发现，渴望实现轻松晾衣愿望的小区居民很普遍，他们盼望所在小区内设有公共晾衣架。“平日孙子喜欢打篮球，衣服基本上两三天一洗。可是家里晾衣服的地方有限，又住在一楼，只好把衣服晾到外面的健身器上了。”唐老太说。

“晾晒衣被看起来是很小的事情，却是家

家户户都需要的，涉及这么多居民，小事就不小了。”文峰街道凤凰社区党委书记曹鹤年说。为此，社区通过召开政协有事好商量，在听取居民意见后，采取集中规划的方式，在居民楼前统一安装公共晾衣架，既做到安全美观，也为居民解决了难题。这样一来，居民晒被晒衣有地方，楼下的环境秩序也改变了不少。

在开放式的老旧小区，居民都会遇到这样的问题，楼间距较窄，树丛茂盛，低层住户家晾晒受影响。一些居民在楼前拉起绳索晒衣服，有的干脆在绿化带拴绳晾被，还有居民在健身器材、电线杆间晾衣被，不仅影响环境美观，对小区绿化、安全通行等也造成了影响。“现在统一安装公共晾衣架有效解决了问题。”物业公司的负责人如是说。黄锦杰

崇川区“十四五”规划课题组赴无锡梁溪学习考察

晚报讯 近期，崇川区“十四五”规划课题组一行六人赴无锡梁溪区开展专题学习考察。

南通、无锡同属近代民族工业发祥地，同处长三角核心区，崇川和梁溪同为中心城区，地缘相近、人文相亲。两地在“十三五”时期面临相似的机遇与挑战，为科学编制“十四五”规划，将省市跨江融合的决策部署和工作要求落实到五年规划中，加快推动融合发展，崇川区发改委组织“十四五”规划课题组相关负责人赴无锡梁溪学习考察。

课题组围绕中心城区产业发展、商贸升级、楼宇经济、夜间经济，以及城市品质、城市更新等专题，与梁溪区发改委和无锡市委党校、南风窗长三角研究院的领导、专家进行了深入交流，并围绕城市新兴业态、传统商贸、水岸经济等重点领域，对惠山古镇、中山路商业

街区、南长街(运河古邑)等重点载体进行了现场考察。在此基础上，课题组召开内部研讨会，总结了梁溪区提升中心城区首位度、促进高端产业发展、开发历史文化资源、打造地标型功能载体的经验和做法，并结合崇川区发展现状和瓶颈，对“十四五”时期崇川经济社会的发展定位、发展思路、产业布局、产业选择、产业硬核等关键问题进行了深入的探讨。

下一步，课题组将充分消化吸收本次学习考察成果，对崇川区发展瓶颈进行更为深入的横向比较和纵向分析，进一步明确“十四五”时期崇川区城市发展定位、产业发展目标和城市品牌特色，做好“十四五”规划研究编制工作，规划好全区经济社会发展的时间表和路线图，用发展实绩答好南通“发展四问”和崇川“发展七问”。李哲 刘新秀



5月25日，钟秀街道郭里头村社区携手辖区10家重点单位，紧扣“防风险、除隐患、遏事故”主题，开展消防演练活动，在全国第19个安全生产月来临之际，树立企业安全发展理念，增强居民安全意识。葛婷



5月25日，濠西社区计生委在好迪网格开展了“关爱计生特殊家庭 温情暖暖‘包起来’”主题活动，党员志愿者、邻里红管家志愿者齐聚邻里服务处为特殊家庭包馄饨。何凯欣



5月22日，城东街道工会职工文化体育节系列活动暨第八届“濠东明珠杯”职工象棋比赛精彩开幕。象棋赛吸引了来自社区网格邻里象棋爱好者、辖区单位、棋类社团组织代表等共48人参加。范菲菲



在儿童节来临之际，南通科技职业学院环境与生物工程学院联合虹桥街道新东社区、新西社区的工会和助飞雏鹰社团，开展“关爱特殊儿童、六一温暖社区”主题活动，为辖区特殊家庭的未成年子女送上节日关爱。贾冯翔 单莎莎